

Μήνυμα ελπίδας από τον Πατριάρχη των φτωχών



Ο κ. Θεόδωρος Β' εγκαινίασε το Μουσείο της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ανδρών Θεσσαλονίκης μαζί με τον μητροπολίτη της πόλης κ. Ανθιμο και τον πρόεδρο της Αδελφότητας Θεόδωρο Λαυραβέση. Στη φωτογραφία διακρίνεται και ο υπουργός Μακεδονίας - Θράκης Θεόδωρος Καραγιάννης. Δεξιά: Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β' με τον συντάκτη της «δημοκρατίας» Θάνο Χερκελετζή

ΔΙΑΤΗΡΕΙ την κρητική προφορά του, αν και ζει πολλά χρόνια μακριά από τον τόπο όπου γεννήθηκε και μεγάλωσε. Λιτός και απλός, χαμογελαστός και αισιόδοξος, Πατριάρχης των φτωχών και ιεραπόστολος, όπως αυτοπροσδιορίζεται, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β' βρέθηκε στη Θεσσαλονίκη για να εγκαινιάσει το Μουσείο της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ανδρών Θεσσαλονίκης. «Πατριάρχης των φτωχών, πάντα παραμένω ιεραπόστολος και καιρόμαι που βρίσκομαι στην ελληνική, μακεδονική Θεσσαλονίκη. Νά ευχηθώ στους αγαπημένους Θεσσαλονικείς που έζησα και αγάπησα καλό κουράγιο, καλή δύναμη» τονίζει ο κ. Θεόδωρος Β' μιλώντας στη «δημοκρατία».

Στέλνει παράλληλα μήνυμα ελπίδας, λέγοντας ότι «ως Έλληνες είμαστε μαθημένοι στα δύσκολα και θα ξεπεράσουμε τις δυσκολίες».

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής γυρνά το ρολόι 39 χρόνια πίσω. Τότε που βρέθη-

Ο Θεόδωρος Β' μιλάει για τη ζωή του στη Θεσσαλονίκη

κε για πρώτη φορά στην πόλη για να οπουδάσει στη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ.

«Στη Θεσσαλονίκη ήρθα τον Δεκέμβριο του 1974. Περιπάτησα τόσες φορές τους δρόμους από την Αγία Σοφία, όπου διακονούσα, μέχρι την Παναγία Δεξιά» σημειώνει. «Πήρα, θυμάμαι, το πτυχίο μου και έφυγα, πήρα τον δρόμο για το νησί μου, για να πάω μετά στις παγωμένες χώρες του Βορρά και μετά ως επίσκοπος και κατόπιν ως ιεραπόστολος στην Αφρική» προσθέτει ο κ. Θεόδωρος Β'.

Μιλά με θαυμασμό και σεβασμό για τον μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Ανθιμο και, απευθυνόμενος προς το πρόσωπό του, λέει: «Παναγιώτατε

και σεπτέ γέροντά μου, κάτω από το πετραχήλι σας ήρθα νέος ιεροσπουδαστής. Με διδάξατε να σέβομαι, να αγαπώ την Εκκλησία, να συγχωρώ τους ανθρώπους, μα πάνω από όλα να σέβομαι τον εαυτό μου. Σας ευχαριστώ που με στηρίζατε στο ξεκίνημά μου».

Ο Πατριάρχης τονίζει ότι «ο Νέλσον Μαντέλα είχε πει: "Όταν ανέβει κανείς σε ένα μεγάλο βουνό, καταλαβαίνει ότι έχει μπροστά του πολλά ακόμη να ανέβει"» και εξηγεί ότι «αυτή η φράση αισθητοποιεί με τον καλύτερο τρόπο τις αγωνίες και τα όνειρά μου για την Αφρική της δικακονίας μου».

Αναφέρεται στο Αβερύφειο Παρθεναγωγείο που θα παραδοθεί σε χρήση την επόμενη εβδομάδα και ελπίζει ότι θα αποτελέσει κέντρο μελέτης και διαλόγου για όλους τους λαούς της Μεσογείου.

Ο Πατριάρχης τονίζει ότι προσεύχεται για τους Έλληνες και παρακαλεί τον Θεό να στείλει κουράγιο, υπομονή και αγάπη.

Θ. Χερκελετζής